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Анотація. У результаті дослідження визначено особливості сучасних творчих проектів як 

технології навчання майбутніх фахівців у галузі засобів масової інформації, реклами і 

зв'язків з громадськістю. Особлива увага приділяється аналізу понять «мультимедіа» та 

«творчий проект». У статті запропоновано практичні приклади реалізації мультимедійних 

творчих проектів, виконані студентами спеціальностей «Журналістика» та «Реклама і 

зв'язки з громадськістю» Сумського державного університету у межах вивчення фахових 

дисциплін «Брендинг» та «Практика рекламної діяльності». Наведено приклади творчих 

завдань як короткотермінових творчих проектів з дисципліни «Теорія реклами». 
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1. ВСТУП 

Постановка проблеми. Українське законодавство регламентує засоби і канали 

впливу реклами, але не сюжети та цінності. Існує необхідність соціального контролю за 

ціннісним рекламним впливом, передбачення його можливих наслідків, осмислення 

місця мас-медіа і реклами серед механізмів формування суспільної та індивідуальної 

свідомості в сучасному українському суспільстві. У цьому контексті велике значення 

має рівень підготовки майбутніх медіафахівців (журналістів, рекламістів, фахівців із 

зв'язків з громадськістю тощо), їх професіоналізм та розуміння своєї соціальної 

відповідальності перед суспільством і державою. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Використання мультимедійних 

технологій в освіті є актуальним та ефективним, і можна погодитися із думкою 

Ю. Колісник-Гуменюк стосовно стимулювання мультимедіа «когнітивних аспектів 

навчання, таких як сприйняття й усвідомлення інформації, підвищення мотивації 

студентів до навчання, розвиток навичок спільної роботи, розвиток у студентів 

глибшого підходу до навчання» [4, 122]. 

Вивченням мультимедійних технологій займалося чимало дослідників, серед яких 

О. Александров, В. Демченко, В. Оскрого, С. Петков, А. Шкляр та ін. Заслуговують на 

увагу роботи дослідників сучасних медіатехнологій у освіті, зокрема Н. Барабанової, 

Т. Білої, Н. Духаніної, Г. Онкович, Б. Потятиника, О. Сербенської, О. Федорова, 

І. Чемерис та ін. 

Проте, більшість дослідників приділяє увагу застосуванню медіатехнологій у 

навчанні майбутніх педагогів, залишаючи поза увагою такі галузі, як ЗМІ, реклама і PR, 

вплив яких на сучасне суспільство є значним. Тож є необхідність в уточненні 

особливостей застосування мультимедійних творчих проектів у навчанні майбутніх 

медіафахівців. 

Мета статті. Метою статті є визначення особливостей сучасних творчих проектів 

як технології навчання майбутніх медіафахівців. Для досягнення поставленої мети 

необхідно проаналізувати поняття «мультимедіа» та «творчий проект», запропонувати 

практичні приклади реалізації творчих проектів у процесі навчання студентів-

медійників. 



2. ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Як зазначає Н. Барабанова, «матеріали різних дисциплін комунікативно-

інформаційної спрямованості містять ряд гуманітарних технологій, тобто технологій 

впливу, реалізація яких відбувається в інформаційних процесах на різних рівнях 

комунікації» [2, 97]. Саме до гуманітарних технологій, на наш погляд, слід віднести й 

поняття «творчий проект». 

Вже сама назва «творчий проект» визначає пріоритет креативної складової у 

виконанні подібної роботи, відповідно, головним завданням для студентів є створення 

авторського контенту (текст, фотографія, комп'ютерний макет, інфографіка, 

промосторінка у соціальній мережі, сайт тощо).  

Творчий проект зазвичай не є окремою роботою, що не пов'язана із іншими 

завданнями, які виконуються студентами у період вивчення фахової дисципліни. 

Навпаки, у творчий проект входить кілька творчих робот, об'єднаних загальною темою, 

які можуть виконуватися за визначеним викладачем графіком протягом навчального 

модуля (семестру). 

Отже, під поняттям «творчий проект» ми розуміємо певний обсяг навчальної 

роботи, яка виконується студентами індивідуально або у творчій групі протягом 

вивчення фахової дисципліни.  

Важливим для розуміння особливостей створення сучасних творчих проектів є 

поняття «мультимедіа», під яким дослідники розуміють «поширення одного і того ж 

змісту в різноманітних медіа-платформ, це може бути комбінація тексту, графічних 

зображень, аудіо-сигналу, сигнал відео і анімації» [5, 5]. Таким чином, у сучасних 

творчих проектах повинні використовуватися різні медіа-інструменти, а нові технічні 

можливості дозволяють охопити широку аудиторію завдяки використанню соціальних 

мереж. 

3. РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ 

Спеціальність «Реклама і зв'язки з громадськістю» стала окремим напрямком 

підготовки студентів в Україні згідно з Постановою Кабінету міністрів України від 

13 грудня 2006 р. До цього підготовка фахівців з реклами та зв'язків з громадськістю в 

українських університетах велася переважно в межах навчання маркетологів.  

Віднесення спеціальності «Реклама і зв'язки з громадськістю» до сфери 

журналістики та інформації, до галузі соціогуманітарного знання обумовлено тим, що 

практично будь-яке рекламне або PR повідомлення несе в собі соціальний меседж, 

пропонуючи певні ціннісні пріоритети як для індивіда, так і для суспільства в цілому. 

Відповідно, одним із ефективних засобів навчання є створення студентами 

творчих проектів, що дозволяє майбутнім медіафахівцям застосовувати теоретичні 

знання на практиці та розробляти повідомлення, призначені для поширення в сучасних 

медіа. 

Творчі проекти, які можуть бути запропоновані майбутнім медіафахівцям 

(журналістам, рекламістам, PR-фахівцям тощо), на наш погляд, мають бути призначені 

для поширення в різних видах ЗМІ, із обов'язковим залученням інтернет-технологій. 

Зокрема, це можуть бути промосторінки у соціальних мережах. У останньому випадку 

комунікація з аудиторією є інтерактивною, кожен із читачів промосторінки може 

залишити свій відгук та висловити власну думку стосовно результатів творчого 

проекту, що є моделюванням реальної ситуації, характерної для обраного студентами 

фаху. Переваги подібного застосування медіатехнологій у навчальному процесі 

відзначає Н. Духаніна, вбачаючи у цьому «можливість моделювати ситуації, які 

максимально наближені до умов професійної діяльності» [3, 193]. 



Важливим для розуміння значення творчих проектів у підготовці майбутніх 

медійників стала участь автора у проекті «Цифрові медіа для університетів», який 

проводився у 2013-2014 навчальному році фондом «Розвиток України» та Школою 

журналістики Києво-Могилянської Академії. Цей проект відбувся вже втретє, у ньому 

взяли участь десять викладачів із різних українських університетів, яких було відібрано 

на конкурсній основі. Протягом кількох модулів практики медіагалузі та професори з 

університетів Великобританії, Іспанії, США викладали учасникам проекту сучасні 

технології у галузі медіа. 

Порівняння освітніх технологій різних країн дозволяє зробити висновок, що 

навчання майбутніх медійників у Європі та США базується на виконанні студентами 

різноманітних творчих проектів, які формують практичні навички майбутніх фахівців. 

Короткотермінові творчі проекти можуть бути невеликими за обсягом, тож 

студенти можуть їх виконати, наприклад, на практичному занятті у аудиторії або у 

процесі підготовки до нього. 

«Фінальні» творчі проекти є значними за обсягом і передбачають різні форми 

роботи студентів протягом усього періоду вивчення дисципліни (з урахуванням 

аудиторної та позааудиторної роботи). «Фінальні» творчі проекти переважно є 

мультимедійними, адже лише за допомогою застосування різних медіа можна 

здійснювати ефективний вплив на цільову аудиторію та досягати бажаних результатів. 

О. Александров наголошує на тому, що при підготовці медіафахівців треба 

враховувати всі канали поширення інформації (у процесі навчання, наприклад, 

майбутній журналіст повинен оволодіти необхідними для роботи прикладними 

програмами) [1, 127-128]. 

Втілюючи у життя концепцію розробки студентами «фінальних» проектів, 

автором було створено нові програми для дисциплін «Брендинг» та «Практика 

рекламної діяльності» (для студентів спеціальності «Реклама і зв'язки з 

громадськістю»). Також на основі набутих під час участі у проекті знань було 

вдосконалено програму дисципліни «Інтернет-журналістика» (для студентів 

спеціальності «Журналістика»). 

На наш погляд, цікавим досвідом поєднання сучасних технологій з досягненнями 

української та світової культури стало створення студентами спеціальності «Реклама і 

зв’язки з громадськістю» Сумського державного університету мультимедійних творчих 

проектів «Реклама книги» (виконувалися протягом вивчення дисципліни «Практика 

рекламної діяльності» групами РК-21 та РК-22). 

Проекти створювалися у творчих групах, куди входило до шести студентів. Для 

реалізації проекту кожна творча група обирала книгу, яка є суспільним надбанням 

(скінчився термін дії авторського права).  

Для проектів студенти переважно обирали класичні твори української та світової 

літератури: «Кобзар» Т. Шевченка, «Аліса в країні чудес» Л. Керрола, «Вій» М. Гоголя, 

«Собор Паризької Богоматері» В. Гюго, «Дракула» Б. Стокера, «Гамлет» В. Шекспіра, 

«Маленький принц» А. де Сент-Екзюпері та ін. 

Згідно завдання, студенти створювали власний варіант обкладинки та 

застосовували різні засоби для рекламування нового видання обраної книги (друкована 

рекламна продукція, зовнішня реклама тощо).  

Відповідно, для реклами кожного з обраних літературних творів студентами було 

розроблено макети флаєра, афіші, білборда та сіті-лайта. У творчих групах також було 

створено соціальну аудіо- та відеорекламу з метою заохочення молоді до читання книг. 

Остаточні варіанти всіх складових мультимедійного творчого проекту (макети 

флаєрів, афіш, сіті-лайтів та білбордів, аудіо- і відеореклама) розміщувалися на 

промосторінці, створеною творчою групою в одній із популярних серед українського 

студентства соціальних мереж («ВКонтакте»).  



Важливо, що однією з умов виконання проекту було залучення аудиторії й 

комунікація з нею (наявність на сторінці рекламних текстів та відгуків про книгу, 

рекламні макети, дизайн обкладинки тощо).  

Під час вивчення дисципліни «Брендинг» студентами спеціальності «Реклама і 

зв'язки з громадськістю»  Сумського державного університету (групи РК-21 та РК-22) 

було створено індивідуальні мультимедійні творчі проекти на тему «Брендинг нового 

продукту». 

Студенти мали придумати новий продукт (його назву та споживчі 

характеристики), розробити фірмовий стиль та дизайн упаковки, створити для цього 

продукту рекламні фотографії, рекламні макети та промосторінку у соціальній мережі. 

Важливим для успішного виконання студентами мультимедійних творчих 

проектів було те, що всі створені рекламні продукти презентувалися авторами на 

практичних заняттях з відповідною темою. 

Подібні студентські розробки мають великий творчий потенціал. Про це свідчить 

третє місце, отримане студенткою групи РК-21 Катериною Якименко у листопаді 2014 

року на Українському студентському фестивалі реклами у номінації «Фірмовий стиль». 

Робота студентки «Парфуми – це твоє Я» включала в себе розробку логотипу для 

парфумів, упаковки та інших складових фірмового стилю (пакет, чашка, футболка із 

логотипом) і була вдосконаленою версією творчого проекту, виконаного у межах 

вивчення дисципліни «Брендинг». 

При вивченні студентами спеціальності «Журналістика» дисципліни «Інтернет-

журналістика» також були створені творчі проекти на тему «Рецепти студентського 

життя» (сайт або журналістський блог на базі одного із безкоштовних хостингів). 

Кожен проект містив не менше 20 одиниць авторського контенту на задану тему, з них 

не менше 10 текстових авторських матеріалів, не менше п’яти авторських фото та не 

менше однієї авторської інфографіки. Для створення інфографіки студентами 

використовувалися можливості ресурсу http://infogr.am, а також дизайнерські програми 

(Photoshop, CorelDraw тощо). 

Для розвитку творчих здібностей студентів-рекламістів автором також 

використовується такий вид освітніх технологій, як творчі завдання. Їх можна 

розглядати як короткотермінові творчі проекти.  

Наприклад, серед творчих завдань з дисципліни «Теорія реклами» студентам 

I курсу спеціальності «Реклама і зв'язки з громадськістю» пропонуються: 

– письмова робота на тему «Використання рекламних моделей в сучасній 

рекламі»: потрібно знайти два різних приклади реклами, які відповідають рекламним 

моделям AIDA і AIDMA, після чого визначити в кожній рекламі складові використаної 

рекламної моделі; 

– письмова робота на тему «Аналіз рекламного повідомлення»: потрібно 

проаналізувати рекламне повідомлення з точки зору використання в ньому ієрархії 

потреб А. Маслоу, після чого визначити, які потреби і яким чином використані в даній 

рекламі; 

– письмова робота на тему «Створення рекламного повідомлення»: потрібно 

написати рекламне повідомлення на тему: «Новий продукт харчування» (студентам 

пропонуються різні варіанти каналів поширення реклами: преса, радіо, ТБ, зовнішня 

реклама). 

Виконання творчих завдань дозволяє студентам застосовувати теоретичні знання 

на практиці, вільно орієнтуватися в сучасних рекламних прийомах, аналізувати досвід 

успішної діяльності рекламістів минулого, створювати ефективні рекламні тексти, 

призначені для поширення в різних медіа тощо. 

4. ВИСНОВКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 



Вплив реклами на індивіда не зводиться безпосередньо до формування його 

споживчої поведінки і лояльності до рекламованого бренду. Кожне рекламне 

повідомлення – це використання ціннісних характеристик певних способів та стилів 

життя, особистісних якостей, предметних властивостей тощо.  

Відповідно, саме при підготовці майбутніх фахівців у галузі реклами та зв'язків з 

громадськістю відкриваються значні можливості для використання мультимедійних 

технологій при виконанні студентами творчих проектів. 

Особливостями сучасних творчих проектів є використання студентами різних 

медіа-інструментів, при цьому нові технічні можливості дозволяють охопити широку 

аудиторію завдяки використанню соціальних мереж. 

Створення творчих проектів дало можливість майбутнім медіафахівцям набути 

нових практичних навичок у галузі засобів масової комунікації, реклами та дизайну і 

одночасно популяризувати серед молодіжної аудиторії книги, які є класикою 

української та світової літератури. 
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Аннотация. В результате исследования определены особенности современных творческих 

проектов как технологии обучения будущих специалистов в области средств массовой 

информации, рекламы и связей с общественностью. Особое внимание уделяется анализу 

понятий «мультимедиа» и «творческий проект». В статье предложены практические 

примеры реализации мультимедийных творческих проектов, выполненные студентами 

специальностей «Журналистика» и «Реклама и связи с общественностью» Сумского 

государственного университета в рамках изучения специальных дисциплин «Брендинг» и 

«Практика рекламной деятельности». Приведены примеры творческих заданий как 

краткосрочных творческих проектов по дисциплине «Теория рекламы». 
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Abstract. The study defines the characteristics of modern creative projects as a technology of 

training of future specialists in the field of media, advertising and public relations. Special 

attention is paid to analysis of the concepts of «multimedia» and «creative project». The article 

offers practical examples of implementation of multimedia creative projects made by students in 

«Journalism» and «Advertising and public relations» of Sumy State University in the study of 

special subjects «Branding» and «Practice of advertising». Examples of creative jobs as a short-

term creative projects in the discipline «Theory of advertising». 
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